

# Z NEBRASKY

— Státní železniční komise povolila společnosti Omaha, Lincoln & Beatrice meziměstské dráhy vydání pětiprocentních dluhopisů za \$2,250,000 a akcií za \$850,000, avšak určila jí následující podmínky: Předně — Přesné účty o penězích stržených za dluhopisy a akcie musí být udržovány a předkládány komisi k schválení. Za druhé — Podnikatelská společnost musí mít úřadovnu v tomto státě a tam drženy přesné záznamy o příjmech a výdajích. Za třetí — Komise bude dohlížeti nad vydáváním dluhopisů a akcií, dle toho, jak stavba dráhy bude pokračovat. Za čtvrté — Žádné dluhopisy a akcie nesmí být dány do veřejného prodeje, pokud práce nebude dohotovena. Za páté — Společnost může dáti v zástavu dluhopisy a akcie za účelem získání peněz. Za šesté — Peněz stržených za dluhopisy a akcie může být použito jediné na stavbu dráhy. Za sedmé — Společnost musí každé tři měsíce podati podrobnou zprávu, jak naloženo bylo s penězi strženými za akcie a dluhopisy. Proti inkorporaci společnosti nejvíce protestovala Nebraska Power Company, která operuje meziměstskou dráhu mezi Omahou, Kalston a Papillion, dokazuje, že soutěžnou dráhou byla by přivedena na mizinu. Byla ochotna majetek prodati, avšak společnost Omaha, Lincoln & Beatrice hodlá vésti trati jiným směrem.

## Moderní zařízení hostinec ... vlastní nyní...

**KAREL SEMERÁD**  
v čís. 511—17 ul. — McPhew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na čepu. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajanům z Colorada a ze záp. Nebrasky zasílá jakékoliv nápoje na požádání. Píšte si o ceny. 191f Adv.

— Ferdinand Zimmer, majitel hotelu z Lexingtonu, ustanoven byl správcem vojenské útulny v Grand Island na místo uprázdněné úmrtním E. C. Ellise. Zimmer byl členem Devátého ohioského pluku během občanské války. — Jiným ustanovením guvernér Moreheada bylo ono F. W. Booth, řídící školy pro hluchoněmé v Omaze, jenž v úřadě tom potvrděn pro příští dva roky.

— V úterý ráno Clarence Mickey, synovec bývalého guvernéra, zastřelil se náhodou na honbě zajců blízko svého domova čtyři a půl míle jižně od Gresham. Čítal 45 roků věku a zůstala po něm vdova se třemi dětmi.

— Největší vepř, kdykoli vykrmený v okrese Knox, přivezen byl na trh do Bloomfield farmářem Carlem Frahmem ve středu. Byl dva roky starý a vážil 730 liber.

— Kdykoliv chcete se pěkně pobavit a náležitě občerstvit, zajděte do útulného

**HOSTINCE,**  
roh 13. a William ulice, Omaha  
**JAN LÍBAL**

a jeho úslužný sklep níže vzorně Vám poslouží vždy čerstvým pivem Schlitzovým, výbornými kořalkami, vínem a lahodnými likéry. Znameníť teplý luně po celý den. Adv. 25-1f

— Při debatě mezi vyššími školami ze Schuyler a z North Bend v první zmíněném městě ve středu večer, o komisařské formě vlády, vítězství přičteno bylo schuylerské četě, jež zastávala kladnou stránku otázky. Ze tří rozhodčích dva hlasovali pro čtu schuylerskou. Škola tato byla zastupována Emilem Krahulíkem, Johnem Cainem a Jessie Sprecherovou. Škola north-bendská byla zastupována Frankem Tumanem, Jamesem Lee a Ironem Wilhamssem.

**PAINE - FISHERN GRANITE CO., GRAND ISLAND, NEB.**

Poskytneme vám větší pomník než můžete koupiti v kterémkoliv jiném městě za tytéž peníze. Přijďte a prohlédněte si naši výkladní stě a nebuďte si dopřít o ceně. Adv.

— Pět mladých mužů a jedna mladá žena zatčeni byli ve středu na obvinění z účastenství na přepadení p. John Jensenové, choti jednoho obchodníka z West Point, jež se událo před dvěma měsíci. P. Jensenová utrpěla tehdy nervový otřes, z něhož se dosud nevzpamatovala a přišla o značnou částku peněz. Zatčení byli: P. Barbara Olsenová, Hans Werner, Gustav Werner, Rudolph Porath, Carl Porath a Henry Wagner. Bratři Wernerové jsou bratry p. Olsenové, jež byla opuštěna svým manželem. Zatčení provedena byla příručním šerifem C. C. Malchowem a jsou výsledkem vyšetřování vedeného po několik týdnů p. Jensenem prostřednictvím jedné detektivní agentury. Všichni zatčení nalezení se v okresním vězení. Carl Porath učinil v pátek plně doznání, jímž ještě jiné loupeže objasněny.

— Senátor E. E. Plaček z Wahoo onemocněl minulý týden na zánět plíce a stav jeho budil zprvu vážné obavy. Byl ošetřován v hotelu Lincoln lékařem a svoji choti, jež z domova přijela, aby mohla mu býti na blízku. Pan Plaček nastuč na obehodní cestě, kterou nucen byl podniknouti do Minneapolis a z toho vyvínil se zánět plíce. Ve středu senát na návrh senátora Dodgea z Omahy odhlasoval poslati dva tučty "american beauty" růží do pokoje nemocného. Pan Plaček, pro svoji přívětivou povahu a veselou leturu, jest v oblíbě u všech svých kolegů, demokratů stejně jako republikánů.

— Blíže Madison, následkem prasklé kolejičky, vyvinul se ve čtvrtek vlak Union Pacific dráhy, totiž všechny káry kromě zavazadlové a parostroje. K vážnějšímu poranění nikdo nepřišel a cestující přesazeni do zavazadlové káry a odvezeni do Norfolk.

— Na několik dnů měla Nebraska guvernérna, místogovernérna a předsedu státního senátu v jediné osobě. Když guvernér odejel na inaugurační presidentovu do Washingtonu, jeho povinnosti přešly na místogovernéra McKelvieho, avšak pan McKelvie odejel skoro v zápětí za p. Moreheadem do South Bend, Ind., kde slíbil prosloužit nějakou řec, a tudíž jeho povinnosti, stejně jako povinnosti úřadu guvernérského, přešly dle ústavy na p. J. H. Kempa předsedu státního senátu.

— Guvernér Morehead ustanovil ve středu členy nové kontrolní rady, a sice Henry Gerdesa, demokrata, z Falls City, na šest roků; C. H. Gregga, republikána z Kearney, na čtyři roky a Charles Graffa, demokrata, z Banerofu, na dva roky. Senát neschválil však tato jmenování, jak snad guvernér očekával, nýbrž ustanoven byl výbor, který má vyšetřiti, zdali zmínění muži mají schopnost a způsobilost pro úřad ten. Na výbor ustanovil guvernér McKelvie, Heastyho z Jeffersonu okresu, Reynoldse z Dawes a Wolge z Dodge, republikány; Taleotta z Knox a Halea z Madison, demokrata.

— Ve zvláštní volbě konané v sobotu v Central City bylo rozhodnuto většinou pouhých pět hlasů vydati za \$55,000 dluhopisů na postavení nové budovy pro vyšší školu a jedné školy wardní.

— Ze zprávy státního pokladníka George za měsíc únor vychází na jevo, že na 1. března hotovost na ruce obnášela \$666,302.14 proti \$615,384.29 za měsíc minulý. Příjmy za únor byly \$485,214.46 a výdaje \$434,296.61. Uloženo jest v různých fondech \$9,216,905.21.

— V jednom z domů obývaných studentkami ze státní university v Lincoln, povstal oheň v sobotu večer, který sice způsobil nepatrnou škodu, avšak veliké zdičení mezi děvčaty. Některé studentky musely být vyneseny haxli po žebříkách a dvě spadly a bořilech sehořely, avšak na štěstí kromě opálené vlasů a nějakých odřenin, nic horšího se jim nestalo.

— Ve studni na farmě své blíže Thompson, nalezen byl utopený Aloysius Huber, stařec 71-letý. Nepochybně spáchal sebevraždu, neboť v poslední době počínal si výstředně a často hrozil, že se světa se sprovodí.

— Ve čtvrtek večer zápasil v Dodge známý krajan William Hokuř z Omahy s Josefem Steecherem z výše zmíněného města, a místní talent v boji zvířtil, položiv Hokuřa dvakráte.

## Z NEBRASKÉHO STÁTNÍHO SNĚMU.

V Grossmann-Pancoastově kontextu z okresu Douglas, podány v senátě dvě zprávy výboru, jež záležitost tu vyšetřoval. Zpráva většiny odporučila, aby Grossmann místo si podržel, kdežto zpráva menšiny, podaná senátorem Hoaglandem z Lincolnu okresu, odporučila, aby na jeho místo byl dosazen Pancoast, republikán. Obě zprávy shodovaly se v tom, že při volbách v Omaze děly se veliké nesprávnosti a podvody, avšak zpráva většiny zaujala to stanovisko, že senátor Grossman nebyl za to zodpověden a tudíž neměl by býti potrestán. Tato zpráva většiny byla přijata 21 proti 9 hlasům.

V úterý v senátě i ve sněmovně přijato bylo více předloh, z nichž uvádíme: Plačkovu, ustanovující, že procento cizích látek musí býti vyznačeno na železe a oceli, neb na předmětech zhotovených z železa neb oceli; Reynoldsovu, kterou se zavádí úřad měr a vah a potravní komisař ustanoven jest úředním inspektorem. — Dodgeovu, v zájmu zaměstnávání trestanec při výrobě šatstva, obuvi atd., pro všechny státní ústavy a jejich zaměstnání na cestách; Graceovu, kterou se odvolává zákon vzhledem k cestovnímu zasilateli z dobytčím a donucují se železniční společnosti dáti cestovní oběma směry, vyjma při karáčích prasat; Buschovu v zájmu oddělení venkovského okolí od města za účelem utvoření nového školního distriktu; Hasíkovu, dle níž sloužití má pokladník na místě assessora na townshippních radách; Friesovu, dle níž volebním soudcem a klerkem má býti placeno 35 centů za hodinu; předloha Jearyho, dle níž ženy měly míti při uzavírání smluv právo jako manželové, byla zabita při třetím čtení.

Ve středu ostrou debatu vyvolala v senátě Dodgeova předloha v zájmu ustanovení volebního komisaře pro okres Douglas. Dle původní předlohy, tento úředník měl býti ustanoven guvernérem, avšak po výměně náhledů předloha změněna v ten smysl, aby byl jmenován okresním klerkem, pokladníkem a klerkem distriktního soudu. Rovněž o předlohu, dle níž měly býti zavřeny hostince na den zdoebení hrobů a dělnický svátek, sveden byl ostrý boj, skončivší tím, že přijat byl dodatek senátora Macfarlanda, jímž dělnický svátek vyjmut z působení této osnovy. Z předloh, přijatých v senátě v onen den, uvádíme: Grossmannovu týkající se vtělení pohledávek na plynové a elektrické lustry; Kiechelovu, regulující smlouvy mezi železnicemi a elektrickými drahami a zaměstnanci. Mezi předlohami ve sněmovně přijatými, byly též následující: Čís. 306, ustanovující, že železnice musí udržovati lampy na výhybkách rozsvícené mezi jistými hodinami; čís. 415, v zájmu ustanovení hotelní komise; čís. 441, ustanovující, že zboží vyrobené trestanci musí býti označeno jako takové; čís. 347 týkající se zaměstnávání trestanec na ulicích a cestách.

Ve čtvrtek sveden byl ve sněmovně první opravdový zápas o odstěhování státní university z města na státní farmu a Lincolnu, jímž, jak již bylo řečeno, jednou z věcí na tom, aby universita zůstala ve městě, zvířtili. — Jednalo se ve výboru celku o McAllisterovu předlohu v zájmu vypsání daně 1 milly za účelem postavení potřebných budov na státní farmě, a předloha byla odložena na neurčito 68 proti 28 hlasům. Aby předloha byla odložena na neurčito a tímto "zabita", pokud záležitost to bude na sněmovně, hlasovalo 27 republikánů, 2 pro-

gressivisté a 39 demokratů; proti návrhu 16 republikánů a 12 demokratů. Odporučena byla však k přijetí McKissickova předloha v zájmu vypsání daně půl milly za účelem postavení potřebných budov ve městě. Jak jsme se již zmínili, městská rada Lincolnská odhlasovala nabídnouti státu subvenci \$100,000 na zakoupení dalšího stavebního místa v bezprostředním sousedství university. Mezi předlohami, přijatými ve sněmovně ve čtvrtek, byly též následující: Senátní, Bartlingova, v zájmu plného počtu mužstva na přešívacích parostrojích při divisijských bodech; senátní, Shumwayova, proti častování Indiánů, Hardinova, týkající se regulování chlazení; čís. 134, aby hlasovací mohli počítat ti, kdož nejsou doma na volební den; čís. 447, udělující státní železniční komisi právo nad vodní silou ve státě; čís. 307, týkající se stavby plotů mezi vlastnickými přílehlými majetky.

V pátek schválila sněmovna McKissickovu předlohu v zájmu universitního stavebního fondu na přítomné ploše universitní. — Pro předlohu hlasovalo 77 poslanců a proti ní pouze Falstead, McAllister, Nichols, Pierson, Scott, Shipley, Sindelář, Smith a Greenwalt. Poněvadž jedná se o povolení peněz na ústav již stávající, vše tato nemůže býti dána lidu k odhlasování dle iniciativy a referenda. Jest pochybné, zdali předloha projde v senátě, neboť těleso toto ve své většině jest nakloněno odstěhování university na státní farmu. V pátek na podnět guvernéra Moreheada podány byly ve sněmovně tři předlohy, z nichž uvádíme dvě: Na povolení \$25,000 na postavení chorobnice při nemocnici pro souchotináře v Kearney a v zájmu povolení \$50,000 na postavení nové budovy při industriální škole pro dívky v Geneva. Sněmovna, stejně jako senát před tím, porazila předlohu na svolání ústavodárné konvence. V pátek finanční výbor předložil sněmovně rozpočtovou předlohu pro období 1913—1914, obsahující celkové povolení peněz \$2,689,079.36, v němž však nejsou zahrnuty rozpočty pro čtyři státní normální školy. Na důtklivou žádost guvernérovu vyškrtnuty byly z předlohy položky \$1,000 na jeho cestovní výlohy a \$5,000 na vydržování úřední residence.

**Její odsouzení.** — "Byla jsem odsouzena k operaci," píše paní Agata Kantor z Loup City, Neb., "ale teď jsem tomu předěšla, díky Dra. Petra Hoboku, jež mně bylo odporučeno. Co ho užívám, cítím se znamenitě a jsem tak vědná za to, co pro mne udělalo. Také naše děti naučily se milovat Hoboko a když jim něco schází, žádají ho. Kéž Bůh nadále léku zehná."

Po více než sto roků Dra. Petra Hoboko dokazovalo svoje zdraví skytající síly nemocným a chorobným. Není léku jako je ono. Nelze ho dostati v lékárnách, zvláště jednatelů do dodávají nebo ho můžete dostati přímo od vyřaditelů, Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19—25 So. Hoynes Ave., Chicago, Ill.

— Předplatte se na Pokrok; pouze \$1.50 ročně.

**Groceri a řeznický obchod**  
viselet v čís. 1622 So. 10. St. Omaha  
**HENRY P. MARQUARDT.**

Čerstvé uzenářské zboží třikrát týdně a jaterníky každé pondělí. Krajan Pánek Vás obslouží. Tel. Doug 2780. 25-1f

**VELKÝ MODERNÍ, NOVĚ ZARÍZENÝ ČISTÝ závod řeznický vlastní**

**CHAS. F. KUNCL**  
v čís. 1250 již. 13. ul.

Má vždy na skladě největší a nejlepší uzenářské výrobky jakosti. Všechny výrobky. Ceny nejnižší. Telefon Doug. 4333.

**John Saxon Old Brand**

**DRA. PETRA HOBOKO**

Je lékem, který obstará zkoušku více než stoletého stálého užívání. Čistí krev, posiluje a osvěžuje celou soustavu tělesnou a dodává sílu a pružnost životním ústrojím.

Připraveno z čistých zdravých dodávajících kořinek a bylin neobsahuje ničeho než jen co prospívá. V případech chřipky, reumatismu, neduhu žaludku, jater a ledvin jako lék nemá sobě rovného.

Nelze ho koupiti v lékárnách, výbrž dodává se lidem přímo skrze zvláštní jednatel. Není-li jednatel ve vašem sousedství, dopište jediným vyřaditelům a majitelům.

**DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,**  
19-25 So. Hoynes Ave., CHICAGO, ILL.

**Kožešiny** z farmy do koželužny z koželužny na farmu

**Vylučte sprostřekovatele!**

Krásivé a kožské kůže, teletiny pak kůže z mývala, slonů, bobra a kravy přivážíme od. jsou Vašimi produkty - vy jte je státi. POŠLETE NÁM JE PŘÍMO. Vydáváme všechny druhy kůží a kožšin pro každou druh oděvu pro každého člena rodiny. Můžete získati \$12 až \$15 a pár rukavic za jednu kůži z kravy nebo koně, nechtěte-li a z ní udělati mužský nebo ženský kabát nebo šat. Naše katalog zdarma zaslaný poštou vám. Zadejte katalog č. 29.

**Platíme hotovými za kůže a kožešiny**

Posílejte-li přímo nám, vylučte prostředníka. Můžete získati výdělek při každém z nich a dostanete hotov práve tolik, kolik mají vaše kožšiny a kůže ceny pro tovarů.

Píšte ještě dnes pro náš velký katalog a seznam koží i kožešin

Máme hlavní sklad koží a kožešin. Vlastníme největší a nejlépe upravenou koželužnu a továrnu na západě. Pokud se tkne koží a kožešin, jsme s to býti pozorní na vaše rozkazy při návratu zboží, peněz, neb kůže.

**National Fur & Tanning Co., Omaha, Neb.**

**SEVERO - NĚMECKÝ LLOYD**

**BALTIMORE - BREMEN**

Velké, moderní, dvoustroubové jednokajutové parníky. Lahodná jídla. Všechny kajuty uprostřed lodí. Naprostá bezpečnost. Bezdrtová telegrafie. Podmořské signály.

**Přiměřené ceny:**

Druhá kajuta.....\$57.50  
Třetí kajuta.....\$35.00  
Pouze na "Rhein", "Main" a "Neckar".  
Mezupalubí.....\$33.00

Když jedete navštívit starý lomov v Čechách, jeďte přes Baltimore.

Když pošlíte pro své přibuzné neb přátele, aby přijeli do Ameriky z Čech, kupte jim vyplacené šetky přes Baltimore.

O úplné podrobnosti požádejte

**A. SCHUMACHER & CO.,** H. CLAUSENIUS & CO.,  
General Agents, Baltimore, General Western Agents, Chicago, Chicago, Ill.  
aneb jejich zástupce v celých Spojených Státech

**Pozor na zrak!**

Skla na oči připravujeme dle nejnovější metody. Máte-li slabý zrak, neodkládejte, bude to jen ku Vašemu prospěchu.

Bolení hlavy, závrat odstraní často dobře přizpůsobené brýle.

Tisíce lidí jsme uspokojili. Ceny mírné. 28-1f

**A. Cecha & Oldřich Cecha,**  
registrovaní  
čestí optikové  
1248 So. 13. Street, Omaha

**Joseph Bliss & Son Co.,**  
komissionáři živým dobytčím.

Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.  
SOUTH OMAHA, NEBR.

F. C. BLISS, prodávající hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodávající vepřového dobytka.

**Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.**

Máme 200-letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zasilatele dobytka a nikdy v zájmu jatek. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, když panují dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.

F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.

**BLISS & WELLMAN,**  
Room 204 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

**FRANK A DOROTA JANDOVÍ**  
VZORNÝ ZÁVOD pohrobnický a balsamovačský

**Frank a Dorota Jandovi**  
pohrobníci a balsamovači  
v čís. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb.

**Posílejte své koně a mezky k Walker a Blain**

UNION STOCK YARDS SOUTH OMAHA, NEBR. — Dražby každé pondělí, počínaje 27. lednem. Na příští dražbě budeme míti mezi 350 až 400 kusy. — Telefon: So. 679.

**WALKER AND BLAIN.**